

On. Biblioteca Universităţii Cluj.  
186-Ferdinand

# MIMI MEGYÉNK

Szerkesztőség: Deva Str. Eminescu 30.  
Nagy Iivatal: Str. Reg. Maria 21.

Felelős szerkesztő és kiadó:  
**VAMOS LEÓ**

Előfizetési árak:  
egy évre 240 -, félévre 120. -, negyedévre 60.-  
Kéziratokat nem adunk vissza! Csak válaszbélyeges  
levelekre válaszolunk. — Hirdetések díjszabás szerint.

## A hét krónikája

A munkanélküliség kérdése állandóan napirenden van, ezével járnak az emberek munkanélkül, nem ám azért meri munka nincs, hanem inkább azért, mert az emberek munka átrég zödése nem megy abban a gyors tempóban, amit a kényszeridők megkívánának. Érdekes megfigyeléseket közölt velünk egyik intézmény vezetője aki alapos ismerője a munkanélküliség kérdésének és aki hivatása teljesítésén túl is tanulmányozza a módokat, hogy miképpen lehetne, ha nem is megszüntetni, hát csökkenteni azt.

Érdekes megfigyeléseiből néhányat közölt velünk:

Hogy a legidősebb munkalehetőségiől beazéljünk, hát itt van a hókaparás. A múltban, amikor az első hó lehullt, rengeteg ember nyert elhelyezést hókaparói minőségben. Akkor nem is voltak szigorú rendelkezések arra, hogy a házak előtt való hóseprés kötelező, annak elmulasztása súlyos büntetéssel jár. Mégis separték a házak előtt a havat, saját jószánuikból. Akinek nincs személyzete, ma „magad uram, ha nincs szolgád” alapon csinálják, de ki vesz fel hókaparót. Vajjon miért? Nemcsak azért, mert a neki kifizetendő kicsi összeg is nagy pénznek számít, hanem azért, mert egy hókaparó napszamos egy órai munkáért husz lei fiztést kér, inkább nem dolgozik Tessék kiszámítani, ha nem kérne csak tíz lei órabért és napi nyolc órát dolgozna naponta nyolcvan leit biztosan megkereshetne, ami huszonöt munkanapot számítva kétfézer lei jövedelmet tenne ki. Nem sokkal kevesebbet mint egy kisebb állást betöltő családost hivatalnok keres.

Vagy a másik idősebb foglalkozás, a favágás. Órák hosszat ténfereg az uccán, de nem akar olcsóbban felválni egy ürméter tűzfát, mint 30-35 lei. Gyakori eset, hogy a kereskedelmi utazók nem kapnak embert, hogy csomagjaikat üzletről-üzletre utána vigyék, mert olyan magas árakat, órabért kérnek, hogy teljesíthetetlen.

Most térjünk át az ugynevezett szellemi munkások munkanélküliségi kérdésére. Sok, az uccán heverő kisjövedelem egyáltalában nem érdekli őket, munkanélküliségben ténferegnek, de mind a biztos jövedelemre vágyó-

dik, holott a sok ide-oda sétálás ideje alatt is, egy kifizetés összegét megkereshetnék. Mindenki arra vágyódik, hogy kockázatot ne vállaljon, pontosan leszámolják elsején kezébe az egész hónapi megélhetésre szükséges összeget. A kereskedelmi pályán működő alkalmazott, ha munkanélküli lesz, hamar feltalálja magát, de mit csináljon az, aki nem tud ügynökkösendni, házalni és istentudja milyen üzletébe bekapcsolódni.

Es ebben a tekintetben sokkal előnyösebb helyzetben vannak az ugynevezett prolik, a fizikai munkára berendezkedettek, mert hamarabb tudják megkeresni a létfontosságos szükségesség legcsekélyebb összegét.

De mit csináljanak azok, akik sem egyiket, sem másikat nem tudják csinálni? Erre a kérdésre már a szakavatott hivatalvezető sem tudott tanácsot adni...

## A református dalárda

hushagyó kedd este a városi színházban előadta Mikszáth Kálmán „A vén gazember” című világhírű regényéből Harcsányi Zsolt kitűnő feldolgozásában készült három felvonásos színművet.

A darab telt házat vonzott, valószínűleg azért, mert a református egyház műkedvelői már előbbi előadásaikkal megalapozták jóhírnevüket.

Műkedvelő előadásokról nehéz elfogulatlan bírálatot mondani. Azért is, mert „művészet a művészetért” dolgoznak s azért is, mert nem szabad ugyanazzal a mértékkel mérni, amivel a hivatásos színészeknek. Utóbbiaktól többet vár a bíráló és nagyközönség is! A bíráló a tömeghangulat hatása alatt él. A színpadon megjelenik egy bájos, fiatal leány, üde, sugárzik róla a tavasz, hushagyókedd zimankós éjszakáján, elhangzik a szomszédságban a „jaj de herzig”, természetesen, hogy minden szép és jó amit mond és tesz. Megállapítható, hogy műkedvelők között a nőszereplők hamarabb hódítják meg a közönséget, ami a sűrűn elhangzó, nyiltszíni tapsokban is megnyilvánul.

A szereplők minden igyekezetükkel azon voltak, hogy a darab szépségeit a tőlük telhető legjobb tudással kihozzák. Ezt általánosságban.

Külön ki kell emelni a címszereplőt és Perkálné alakítását, névszerint Fehér Jenőt és Ádamovits Vilmosnét akik a legjobb műkedvelők szintjén állottak.

A főbb szerepekben Nagy Zoltán Nagy Zoltáné, Balogh Molyó Bócz Ernő, Szabó Mihály, Rubián Oszkár. Pásztor Árpád, Zöldi Zoltán kisebb szerepekben Kolozsváry Árpád, Unger Ernő, Györfy Károly, Ihm Gizi, Molnár Sándor, Kees-kés Mózes, Szabó István voltak azok, akik kisebb és nagyobb teljesítménnyel hozzájárultak az előadás sikeréhez.

Külön dicséret illeti Erce Miklós segédlelkész a gondos betanításért és rendezésért.

A közönség fegyelmezetlensége megint túlnőtt a türelem határain. Eltekintve attól, hogy a kilenc órára meghirdetett színelőadás közönsége még tíz órakerem volt együtt az előadás közben, a legérdekesebb jelenetknél, azoknál az ugynevezett pianisszimóknál, melyek a prózai előadásoknál is meg vannak, a lehet finomságú drámai hatásoknál, amikor a szereplő minden tudását beviszi, hogy úgy hozza ki az érzéseket amint azt a helyzet megkívánja s meg akarja mutatni, hogy mit tud, érthetetlen hangos bekacagásokkal lerontanak mindent. Aki a drámai jelenetekben csak humort lát és értelmisége nem emelkedik fel a színelőadás művészetének magaslatára, legalább a józólés követelményeit tartsa be. Vagyis érthetőbben, a hangos kacagás még a vig jelenetknél sem illő, azért sem, mert gondolni kell arra, hogy a mások szórakozását nem szabad zavarni, no meg azért is, mert senkinek sem kellemes, hogy amikor a színdarab hatása alatt van, egy drámai jelenetnél, elmerül-vén annak szépségeiben, a fülebe kacagjanak. Vagy talán így jobb, és az élet minden drámai megnyilvánulásánál is kacagni, kacagni...?

Nemcsak a keddi előadáson, mások is előfordultak a közönség fegyelmezetlenségének különféle megnyilvánulásai, ezek azonban semmit sem vonnak le a jól megérdemelt sikerből, mely egyenként illeti a darab szereplőit, rendezőt s az előadást követő mulatság rendezőségét is.

(Deva)

—s.

## A „Corvin” Sportclub

szombat este a Fehér Kereset összes termében nagyszabású álarcos jelmezes táncmulatságot rendezett, mely kitűnően sikerült. Már a kora esti órákban megtelt a terem nagy közönséggel, mely érdeklődéssel várta a jelmezesek felvonulását.

Móka, tánc, jókedv, kitűnő hangulat uralkodott a teremben a reggeli órákig, a sportklub vezetősége és a mulatság rendezősége meg lehet elégedve az eredménnyel, amiként a közönség is egy kellemes éjszaka emléket vitte magával.



## Színházi levél Hunedoara-ról

F. hó 6-án a vasgyári casino dísztermében színpadra került Bisson Alex. francia író „Névtelen asszony” című 5 felvonásos drámája. Az előadás a legteljesebb sikerjegyében zajlott le. Ugy anyagiakban mint erkölcsökben a legteljesebb megelégedést keltette, ami annál is inkább szembeálló és értékes, mivel másfél hónapja se nyugdíj se fizetés nem volt.

De, nemcsak anyagiakban volt kedvezőtlen az idő, természetben is meglehetősen mostohán mért. A járdán locs-pocs. Térdigérő, cipőhöz kalecsnihoz barátságosan ragaszkodó sár. A járőkelő szives válaszlására bizva, rendelkezésére állott még az a bizonyos „arany közepűt” amit közönségesen kocsiutnak is szoktak nevezni. De abban sem volt sok köszönet. Ott legjobb esetben korcsolyával haladhatott veszély nélkül az ember. Aki sokáig üzte ezt az értékes sportot, s ennél fogva nincs tisztában az alapszabályok elemi lépéseivel az nagyon épületes látványt nyújtott az ablakból szemlélőnek.

A darab előadása minden várakozást felül múlt. A néző reszketve, szorogó szívvel követte a darab menetét, mely felemelő, tanulságos, szívet lelkét gyönyörködtető esemény. Egyes jelenetet lehunyt szemmel, összekulcsolt kézzel, áhítatos megilletéssel hallgattunk végig. Szem alig maradt szárazon.

A három főszereplő Szabóné, Weil és Schilling olyan művészi alkotást produkáltak, hogy dicséretére válna jeles hivatásos színészeknek is.

Szabóné egy méltatlan szerelemben vesztett levő asszony szomorú tragédiájában megrendítő volt. Olyan tökéletesen illusztrálta az ifjúkori bűnéért vezeklő asszony, a gyermekét felfeláldozó anya szerepét, hogy könnyekre fakasztott. Ilyen nemes ilyen mély érzéseket csak az tud így illusztrálni, aki teljesen átérzi magasztos hivatásának követelményeit.

Schilling Rezső a megcsalt és hűtlenül elhagyott férj szerepében volt tökéletes. Sokoldalúsága többek között meglepetés volt. A lelkében viharzó érzéseket maradéktalanul adta vissza.

Weil Tibi a kezdő ügyvéd, Nagy Béla az önfeláldozó barát, Dávidné a házvető nő szerepében kifogástalanul jó volt.

Hiltner Irénke a szerelmes kis naiva szerepében bájos és megnyerő volt.

Mann Rezső dacára a drámai hangulatnak játékaival és mimikáival mindenkit megnevette.

Mogyoródy Sanyi meglepő folyékonyással, egyetlen hiba nélkül, magát teljesen beleélve alakította az ügyész néhez és felelőségteljes szerepét.

Surányi Zoltán tökéletes alakítása meggyőzte a rendezőt arról, hogy a jövőben értékesebb szerepet is megérdemelve.

Rusz Lajos az orvos és barát szerepében és nővére, Cseh Katus kifogástalanok voltak.

Kemény Karinak a jó megjelenésű fiatal díjtétlenség nagy jövőt jósolunk.

A többi szereplők is Miess Emmi, Srók, Rózsa, Glied, Borbély, Rekk, Lozsádi és Feltrin, mind jók voltak.

Méltó köszönet illeti a rendezőt, aki a maga lábán megálló egyéniség. Akinek varázsa alatt született újjá ez a nyugalmazott darab, mely emlékezetünkben még sokáig élni fog és akiknek páratlan erejű akaratából már sok semmit-

mondó lakó darab aratott sikert, öszhangos és kiegyensúlyozott működésében.

A református férfi szövetség sok hálaival és elismeréssel tartozik Spörl Rudolf tiszteletes urnak ki önfeláldozó, mindennemű fáradságot vállaló, minden nehézséget legyőző készségével nagyban hozzájárult az előadás sikeréhez.

Melegen ajánljuk a többi jótékony és nem jótékony célú egyesületeknek a reformátusok receptjét, amely mint a példa mutatja mindig beválk.

Lill de Hunyadi.

**SCHÄFFER LIPÓT**  
rum és cognagyára  
**PETROȘENI**  
ajánlja

**speciális rum és likőr**  
készítményeit. — Kaphatók mindenütt.

## Séta az anyakönyvi hivatal berkeiben . . .

A népesedési hivatal melynek forgalmáról hűvégesen beszámolnak időnként az újságok, Deva városában a következő adatokat szolgáltatva az elmúlt hónapban. Halálozás volt 25, születés 20, házasság 1 s válás nem volt. Amiből a következő „következtetéseket” lehet levonni: A halálozás tényéhez nem lehet hozzászólni, mert hiszen saját akaratából nem hozszabhatja meg senki életét, legfeljebb meg rövidítheti. Ami a szüléseket illeti, a téma kényes ugyan, de itt már lehetne némi megjegyzéseket tenni. Lehettek hosszú csövegést folytatni a szerelemről, gazdasági krízisről és más időszerűségekről, melyek befolyásolják az anyakönyvi hivatal e nyilvántartásának menetét, legkönnyebb napirendre térni, azonban egy megállapítással, hogy a mai gondokkal küzdő ember gondosan vigyáz arra, hogy ilyen irányú munkássággal ne terhelje az anyakönyvezető anélkül is hatalmas elfoglaltságát. És ugyanugy magyarázatot találunk arra is, hogy csak egy házasságkötés történt január hó folyamán. Különbözik a házasságkötéssel mindég össze kell kapcsolni a válási adatokat. Többféleképpen lehet magyarázni ezt. Ugyis, hogy a házasság fénytűzését ma csak a kiváltságosok engedhetik meg maguknak, meg ugyanis, hogy „ritkán jön utána valami jobb” közmondás alapján miért váljon el valaki életpárjáról, ha ugysem időszerű, hogy más asszonyt vegyen magához.

S végül, ne feszegezzük a kérdést, hogy miért nem akarnak az emberek házasodni s okot szolgáltatni a válásra. Higgyük azt, hogy az új büntető törvény rendelkezései igen súlyosak, a kis etyepetyés kiruccanásokra s hagyjunk valamit a csillagokból jósolóknak is, mert hiszen állítólag a csillagokban vannak megírva az ilyesmit . . .

### JÓKARBAN LEVŐ

**BORSZIVATTYU**  
teljesen felszerelve **eladó.**  
— Cim a kiadóban. —

**PAPP JENŐ** fodrászterme  
PETROȘENI, — Str. Anton Pan 74.

Pontos és higiénikus kiszolgálás,  
ugy üzletében mint háznál.

## Betörés a Mallász üzletbe

Szerdén hajnalban, ezidő szerint még ismeretlen tettesek betörték Mallász Alfréd placentéri vas- és fűszerüzletébe. Az üzletnek udvarfelé néző ablaka alól, mely biztonsági vasráccsal és behajtható táblákkal volt ellátva, kiszedték a téglákat, a táblákat kifeszítették, majd a vasrácsot is, behatoltak az üzletbe, ahonnan három darab revolvért és hozzávalókat patronokat emeltek el, továbbá a kézipéntár tartalmát tritették ki. A kereskedő naplótása szerint a kár mintegy hatereszt a betörés körülményei igen érdekesekek. Ugyanis a kifeszített, visszahajtott vasrács, rendkívül erős ember munkájára váll, viszont érthetetlen az, hogy egy 28x32 cm. rácson keresztül hogy juthatott valaki az üzletbe. Igen kíváncsi gyermekek kellett közreműködni, hogy ilyen kis résen beférjen. Az ablak alatt a hóban egy kőcipő nyomát találták meg, néhány vékony vascsövet, ami valószínűleg feszítésre szolgált.

Nem tételezhető fel, hogy oly csendben dolgoztak volna, hogy az udvarban lakók nem hallották volna a munkával járó zajt, azonban a lakók mulatságban voltak s csak a reggeli órákban kerültek haza. Valószínűnek látszik, hogy a betörőket valaki munkájában megzavarta s ezért kisebb zsákmánnyal is megelégedtek. A látszat szerint a betörést a viszonyokkal ismerős egyén követte el.

A rendőrség büntügyi osztálya, amint az esetet jelentették munkába látott, a nyomozás eredményesen bevezette.

## TERE-FERE

Városunk szöke démonja az Arad—Simeria útszakaszon megismerkedett egy közepes korú jömegjelenésű, jólöltözött ural, aki kiváló társalgónak is bizonyult. Ha hozzászámítjuk, hogy az illető ur öszbevegyű ő, hullámos fűrtjel, kemoly viselkedése, megbízható embert sejtettek, érthető, hogy a szöke tündér az udvarlást szívesen fogadta, sőt az elbucuzás előtt vallomást is szeretettel zárt szívébe. Nyugodtan fogadta a beígert és el is küldött, értékes arany névetűket is, melyek rövid idő múlva ott díszeltek az ezüst ridikülön.

A nőnemű lény sajátos tulajdonsága, hogy nem sokáig tud titkokat magában tartani, különösen ha azok hódításainak bizonyítékai. Nemcsak az aranybetűket, hanem a kíséző, szerelmes szavakkal és nyilatkozatokkal bőségesen teletűzdelt levelet boldog-boldogtalannak uton-utfélen mutogatta. A szöke démon a napokban a Simeria-Lupeni vasútvonal egyik helységében járt vendégségben. Szívesen szeret utazni, érthető, hogy eleget tett a rokonság meghívásának, elment. Természetesen magával vitte nemcsak új hódításának tanujelét a monogramos ritókült, hanem annak kiegészítő részét, a levelet is!

Egy nagyobb társaságban kéziról kézre jártak az ajándék és kíséző levél. Az asszonyfélék elismeréssel vegyes tisztelettel néztek fel a „hódítások nagymesterére”, csak a társaság egyik tagja, szeméből vészjósló villámok lövettek őnagysága felé. A levélben, minden kétséget kizáróan, felismerte férjeura kezvonását.

Csattanót ne várjon az igen tisztelt olvasó, az már a kicsiny meleg otthonban elhangzott, többszörös ismétlésekkel, a férj arcán, amikor üzleti útjáról hazatért. A szöke démon a „közbejött kis eset” miatt sürgősen hazautazott.

Tanulság: A hódításokat jó és tandcsos szívből legbensőbb kamrájába bezárnt . . .!



## Hushagyókedd és egyebek . . .

Karneval hercege ledobta magáról a csörgősapkáját, sarokbadobta szalagosbotját, selyemruháját a következő pórás szavakkal:

— Ott egye a fene egy évig, erre a rövid időre nem volt érdemes felvenni.

A jelmez és kapcsolt részei szegyenkezve bujtak meg a többi báli límlom között. Nem nagy sikerekre tudnak visszatekinteni. Azzal vigasztalják magukat, hogy az idő rövidsége miatt nem tudtak szerelmes párokat verbuválni nyamen aranyláncával összekötözni, a valóságot nem tudják és nem is kell tudniuk.

Amíg egy farsangi barátság az anyakönyvvezetőig eljut.!

Hushagyókedd éjszakáján egy táncmulatság és egy kisebbmértű betörés tette változatosá Deva-n. Semmi nem volt az évekel ezelőtti hangulatból. Hiányzott az embereknek a „maszka-bál” melyre kizárólagosságot nyertek az ipartestületek. És ahogy a feledés jótékony fátyla ráborult az egykori ipartestületekre, úgy a hushagyókeddi rendezvények emléke is csak az öregebb iparosok szeméből csalták ki a meghatódottság könnyeit.

Ezen az estén nagyon soakan mondották mindenfelé az országban, hogy kár volt megszűntetni az ipartestületeket. Nem tudhatni, hogy a „maszkabál” vagy a hagyományos farsangi fánk elmaradásáért. Azokért a híres fánkokért, melyeket a régi jóidőkben olyan nagy művészettel készítettek s ilyenkor hushagyókedd éjszakáján egyegy arany tizest-huszaszt rejtettek bele. Boldog volt, akinek jutott, nem sajnálta a fogát, ha bele is tört.

Kávéházi élet nem volt. Pedig a hushagyókedd „kisszilveszternek” van elkeresztelve a kávéház és vendéglői ipar köreiben. Nagy forgalom szokott lenni. Az idén nem!

De betörés az volt az éjszakában. Valaki, vagy valakik farsangot akartak maguknak csinálni, kihasználni az utolsó éjszakát. Lélektani vizsgálattal kellene megállapítani a betörő gondolatársulását. Farsangi éjszakán való betörésnél mennyivel érdekesebb volna valami összhangosabb betörésnél mennyivel érdekesebb volna valami összhangosabb betörést elkövetni. Példának okáért egy italkereskedésbe pezsgőért, finom likőrökért, avval vig mulatságot rendezni. Mert hiszen olyan olcsón lehet ma jó bort kapni, hogy hamar „betör” legyen értelme. Olyat szerezzen, amit kis jövedelméből nem tudna megszerezni. Vagy valami helyre, ahol finom selyem holmit árulnak és onnan elemelni egy pazar szépségű jelmezt s azzal hamupöpökéként ellibegni a bálba. Egyszóval fényűzési cikkekkért betörést követni el farsangzáró éjszakán, sokkal érdekesebb volna, mint így! Betörni s revolvereket zsákmányolni, patronokkal. Vajjon milyen további bűnök elindítója lesz ez?

Talán leírjuk ide ezt a számot 1937, abból mindenki tudja, hogy ez egy évszámot is je-

lent. Sokat lehet mondani róla és következtetni belőle. Furcsaságok világát éljük, sok mindent nem tudunk madunknak megmagyarázni miért éppen ez volna az, amit világosan látszik és könnyen megmagyarázható

Majd ha újabb bűnöket hallunk s kitűnik, hogy ezekkel a zsákmányolt ölérszámokkal követték el, akkor találunk magyarázatot, a tetteseken keresztül a felkirógokra.

Hacsak: a rendőrség ügybuzgó nyomozó közegeinek ügyességéből lépne nem kerülnék a madarak. A riportert szívesen lemond a következő szenczióról, ami a hushagyókeddi legények zsákmányokkal elkövetni szándékoznak s meglegszik — a közrend érdekében — pársors beszámolóval is, mely így szokott végződni „...átadták az ügyészségnek..!

veteran.

„București” Aiudi borok, kitűnő konyha, elsőrendű Szálloda — Kávéház :: jazz-zenekar. ::  
00 Vendéglő 00  
PETROȘENI Tulajdonos: Bachrach Béla

### Masamódleány,

aki önállóan tud dolgozni, vevőkkel is tud fo lalkozni, — esetleg teljes ellátással is, alkalmazást kaphat. Ajánlatokat: Salon „Janca” Fágárs, Piața Unirii 23.

## SZÍNHÁZ

### Március 3-án

A București-i Nemzeti színház művészegyüttese vendégszerepel a Városi színházban, Szinre kerül „Stele călătoare”, Victor Eftimiu 5 felvonásos modern szindarabja, a főszerepben Agepsina Macri, Ilon Sârbul és Aurel Athanasescu művészekkel.

### Március 5-én,

Tanase 120 tagu revülársulata szerepel a „Vox populi-vox Tanase” revüt, a Városi színházban mutatják be. Mindkét előadásra előjegyezhetők Laufer Vilmos könyvkereskedésében Deva-n.

## BUTORT

ne vásároljon addig,  
míg fel nem keresi az

## ARADI BUTORLERAKAT-ot

PETROȘENIBEN,

ahol hálószobák, ebédlők, kombinált szobák s mindennemű lakásberendezési tárgyak olcsó árban beszerezhetők, havifűtésre is. Reg. Ferd. ucca 47 sz.

Miképpen érünk el anod- és fűtőáram megtakarítást? Csakis a felülmúlhatatlan és legújabb gyártmányu

„Dura-Optima” fűtőelemekkel és „Dura-Rex” anodelemekkel

utóbbiak 3 lámpás készülékhez, ennél nagyobb rádióhoz

## Dura-Rex Triple

háromszoros teljesítményű anodelemek révén. Legnagyobb kapacitás és legjobb minőség! Legnagyobb kényelem és megtakarítás! Minden viszonteladónál beszerezhető. Technikai felvilágosítással szívesen szolgál:

Dura-Művek R. T. Timișoara.

— Meghívult rablótámadás. Pálcau Ioan cucu, Mánereu-i kereskedő szombaton bevásárlás céljából Hunedoara-ra indult szekerével. Az ugynevezett „Mogyorósi hid” és csángótelep közötti rövid, de néptelen utvonalon egy Deva felől jövő Dv. jelzésű személyautó hirtelen elébekenyerodott és megállásra kényszerítette. Az autóból a kocsivezető leugrott és revolvert fogva a kereskedőre, pénzét követelte. Pálcau nem vesztette el lélekjelenetét, segítségért kiáltott. A hid közelében dolgozó Homostean Ioan felfigyelve, látta a veszélyt, melyben a kereskedő forog, segítségére sietett, mire a támadó autójába ugrott s Deva felé robogott. Pálcau azonnal jelentette az esetet a rendőrségnek, mely bevezette a vizsgálatot.

**Deva város**  
**Alba és Hunedoara**  
megyék területére keresünk agilis lap-terjesztő ügynököt. — Cím a kiadóban

### Meghívó.

A Deva-i római katolikus egyházközség  
rendes évi

### közgyűlését

1937. február 28-án, vasárnap délelőtt fél 12 órakor tartja a szent Ferencz rendi zárda nagyteremben. Erre a szervezeti szabályzat értelmében meghívom mi dazon 24 életévüket betöltött önálló római katolikus férfiakat, akik az egyházi terhek viselésében részt vesznek.  
Deva, 1937. február hó 2.

P. Varga Ireneusz  
plébános.

### Tárgysorozat:

1. Elnöki megnyitó.
2. Gondnok beszámolója.
3. 1936 évi számadatok előterjesztése és az egyházi járulékok kivetéséről és behajtásáról szóló jelentés.
4. 1936-37 évre vonatkozó iskolai költségvetés ismertetése.
5. Temető gondnok jelentése.
6. Indítványok.

„AZUGA” SÖR

Főlerakat: ROTH ANDOR sörraktára LUPENI.

kapható már Jiuvlölgye minden helységében, kávéházakban, vendéglőkben és jobb csemegeüzletekben

KÉRJE MINDENÜTT!



## HIREK

— **Kitüntetések:** A Mon. Ofic. szerdai száma közlése szerint **Öfelsége** az illetékes miniszterium előterjesztésére, jan. 20-ki 157 sz. rendelkezésével a kereskedelem és ipari érdekek jutalmazásául a Kereskedelmi és Ipari érdemrend I. osztályában a következőket tüntette ki: Dr. Romulus Miocu prefectus bankigazgató Petroşeni, Mircea Oprea bankigazgató, Remus Herlea fatermelő Vinerea, Fülep Desideriu szövök. elnök Hunedoara. A II. osztályu érdemrendet kapták: Pop Emil vaskereskedő, Tedea Nicolae vállalkozó, Radu Ioan asztalos, Socol Iuliu bankpénztárnok, Taloescu Vaslie hírlapíró, bankigazgató (Petroşeni), Epure Dumitru bankig. (Deva), Furnica Gheorghe primar, kereskedő Lupeni, Balomiri Ion keresk. és Todor Aida festő Vulcan, Dumitru Sporea keresk. Livazeni, Nedelcu Ioan keresk. Simeria. Ion Soterovleanu banktisztiv. a Keresk. és Iparkamara elnöke Hateg, Const. Bratu Cugir, Simon Capuşan Oraştie, Emil Perianu Boita, Ion Musteţiu és Enea Petrovici, Doira Ionel, Rodeanu Petros, Nicolae Nova Niolu, Petru Vinolea kereskedő Hunedoara. — A III. osztályu érdemrendet Decian Nicolae és Josan Ioan kereskedők kapták.

— Az ügyvédi kamara vasárnap tartotta meg, mult vasárnapról elhalasztott gyűlését, melyen az ügyvédek az egész megye területéről, nagy számban jelentek meg. Tíz óra körül nyitotta meg a gyűlést Dr. Tătar Eugen dekan. A közgyűlési jelentés, szárszámadások és költségelőrányszat felolvasása és elfogadása után került sor a központ ismeretes átiratának tárgyalására, melyre a közgyűlés Dănuşoreanu Lazar felszólalása után úgy határozott, hogy tekintettel a tárgyalandó kérdés nagy fontosságára, mely kellő tanulmányozást igényel, azt egy összehívandó rendkívüli közgyűlés elé terjeszti. A dekan jelentés megállapítja és ezt a közgyűlés magáévá tette, hogy az ügyvédek életlehetőségét az adóterhek és illetékek nehezítik meg. Kimondotta a közgyűlés, hogy kívánja a III. szekció visszaállítását, miután az ezidőszerinti két szekció túlterhelése miatt a vidéki ügyvédek hazautazása nehézségekbe ütközik.

— A kérelő cigányleány két évi börtönt kapott. Munteanu Maria Petroşeni-i cigányleány mult év júniusában egy korcsmai verekedés hevében Negru Dumitru nevű törvénytelen férjének védelmében bicskájával leszurta Ciurar Gheorghet, ki sérüléseibe pár nap mulva behalt. A törvényszék két évi börtönnel sújtotta a gyilkos cigányleányt.

— Kéthónapi fogházra ítélte a büntetőbiróság Vada Visalon Baiabărz-i lakost, mert a Deva-Dobra közötti országúton elűtetett négy darab gyümölcsfacskemetét ellopoott. Az utkaparó csak hoszas kutatás után találta meg a cseméketek Vada Visalon lakásán. A bíróság kéthónapi fogházbüntetésre ítélte, elrettentő például. Az ítélet jogerős.

— Öngyilkossági kísérlet és a spanyol háboru. K. B. Hun doara-i pincérnő, a vele vadházasságban élő S. Z.-vel spanyol forradalmat játszott. A még előbb kedélyesnek indult tréfát komolyabb ütközést váltotta fel, melynek hevében a férjnek sikerült egy hatalmas ütessel leterteni az ellenfelet úgy, hogy az ütés nyomán hatalmas seb látongott, melyből sugárban szökött fel a vér. A legyőzött ellenfelet annyira elkésérítette a hadi vreség, hogy bánatában 30 gr. aspirinnal kombinált lugköldadót ivott. Tettél még idejekorán észrevették. Az azonnal alkalmazott gyömmosás után sikerült megmenteni. A felek nem békültek ki.

RADIO — GODEL  
DEVA — PETROŞENI

Legújabb modelli rádiók, gramophon, villanyfelszerelési és műszaki cikkek, valamint kerekpár és alkatrészek üzlete.

— Az OMP. Deva-i tagozatának ifjusági csoportja kedden tartja meg a párhelyiségben a már ismeretelt Ady-émlékest-et, melynek kiemelkedő műsorszám a lesz. Dr. Issekutz Gergely előadása Adyról. A műsor többi értékes számát Erce Miklós szavalata, Beke Andor ének-számai adják, aki Nagy József zenésítette Ady dalokat fog énekelni. Belépti díj nincs, vendégeket szivesen látnak.

— **Rádió újdonságok,** az utó-szezonra való tekintettel olcsóbb árban és legkedvezőbb részletre kaphatók HIRSCH-nél Deva.

— Akár színház, akár film, akár rádió, minden benne van a „Délibáb”-ban, a legnépszerűbb színházi hetilapban, amely számos lebilincselő színházi besz-molón, riporton kívül, bő és érdekes filmrovatot, tökéletes rádióműsört novellákat, szindarabokat tartalmaz. A Délibáb száz oldal, egy szám ára 8 lei.

— **Elhalasztották** a Groza per tárgyalását. Az ismeretes perben, melyet Dr. Groza Petru volt miniszter indított a „Eu şi Europa” című folyóiratban megjelent és személyére sértő cikkek miatt a lap szerkesztője ellen, a hétfőre kitűzött tárgyalást nem tartották meg, mert a cikk írójának védője az idézés kikézésítése körül kifogásokat emelt s így a tárgyalást elhalasztották.

## Radna-Lipova-ra utazók

olcsó és kifizető ellátást kapnak a „GARA” (Laka to s) szállodában és vendéglőben  
RADNA Állomással szemben  
Kereskedelmi utazóknak árkedvezmény



## PRIM

a fémtisztító királya  
A háztasszonyok öröme!  
Tegyen egy próbát!

## Uj üzlet!!

## Uj üzlet!!

## Bőr, talp és cipészkelekek

és a szakmába vágó mindenemű anyag  
legolcsóbb árban besze ezhető

## SCHWARTZ DEZSŐ cégnél DEVA

Piaţa Unirii 10 (Marinescu-féle ház).

## — Hegedűoktatás Bécsi zeneakadémiai módszerrel. Str. Şaguna 11.

Kabátok, ruhák festését, vegytisztítását legszebben és leggyorsabban

## WAGNER-nél eszközlik

DEVA, Strada Griviţei No. 23.

Munkák átadhatók minden szerdán  
a piacon levő sátramban is.  
Gyors és pontos hazaszállítás biztosított.

## Munkanélküli

szellemi munkások kenyérkeresethez juthatnak Ajánlatok „Dolgozni akarok” jellegére a kiadóba küldendők

A Deva-i orth. izr. hitközség tudatja, hogy hétfőn megkezdődött a pászkasítás Kg.-ként 30 Lei árban, kapható friss pászka a hitközség irodájában.

## VIZIMALOM

2—3 köves, Deva környékén haszonbérbe kerestetik.

Ajánlatokat a kiadóhivatalba kérek.

## Billiardasztal

ujjajánlatkítvá,  
frissen áthuzva, eladó!  
ALKALMI VÉTEL! — Cim a kiadóban!

## ● VIDÁM SAROK ●

— Miről beszéltek Deva városában és környékén, a hetivásárban és üzletekben szerdán délelőtt...?

— Miről?

— Csak arról, hogy vajjon a Mallász-féle üzlet biztosítva volt a Fiducitatea-nál!

— Mi az?

— A „Fiducitatea” az egy országos jellegű örvözállalat, Bucureşti-i központtal, a belügyminiszterium által engedélyezett alapszabályokkal, mely tagjainak teljes biztosítékot nyújt s az esetleges kárért szavatol.

— S mi lett volna akkor, ha a Mallász cég is biztosítva lett volna a Fiducitatea-nál?

— Akkor két eset állana fenn. A betörés jelei arra mutatnak, hogy a betörés előkészítése hosszabb időt vett igénybe. S miután a vállalat közeget, a tagok lakását, üzlethelyiségét stb. minden órában ellenőrzik és az ellenőrzést igazoló órákat felhúzzák, az éj folyamán többször jártak volna az üzletnek udvarra nyíló ablakándt s így elfoghatták volna a betörőket. Ha azonban nem sikerült volna megakadályozni a betörést, s az az őrszet dacára megtörtént volna, a biztosított összeget megfizették volna. A Mallász cég nem szenvedett volna kárt.

— Most már érti?

— Nem!!!

— Mit nem ért?

— Azt nem értem kérem, hogy miért nincs még minden üzlet biztosítva a Fiducitatea-nál.??

## Rádiókban

legnagyobb választék a

## HIRSCH A. cégnél van

Addig ne vegyen rádiót, míg a mi legújabb szuper rádióinkat meg nem hallgatta

**6—15 havi részletfizetés!**

Bemutatás vidéken is bárhol!